

# 孩子上班,爹妈有奖金

## 重庆一企业向员工父母发亲情工资

“女儿上班,当妈妈的也能每月领工资。”说起这桩新鲜事,家住重庆江北花园新村的张福英笑得合不拢嘴,“这亲情工资就100元,钱不多,但知道女儿在好好工作,父母就放心了。”

亲情工资制试行半年多后,位于沙坪坝的一家市场研究有限公司总经理前天表示,“钱超所值,增强了员工归属感。”

### 每月收到100元汇款单

张女士说,年初她突然收到了100元汇款单,汇款人就

是女儿上班的那家市场研究公司。第二个月,她又收到了这样一张汇款单。张女士一问才知道,每月这100元是“亲情工资”,是女儿的单位专门发给职工亲人的“奖金”。

“父母就担心子女在外工作不顺利,现在单位的奖金都发到家里了,至少说明女儿工作十分稳定。”张女士说,邻居现在也羡慕她领亲情工资了,她每月都期待能早点收到汇款单。

### 员工:工作特别有干劲

这家公司的员工张女士

告诉记者,她是荣昌人,年初刚到公司上班,惊喜地发现公司给父母也发了一份工资。

“我妈每次收到钱,都会高兴地打电话叮嘱我好好干。”张吴说,因工作的原因,她很少回家,甚至难得打个电话问候父母。每到公司发“亲情工资”,她就想到了父母,工作起来也特别有干劲。

### 公司每月多支出4000元

“现在员工压力大,工作辛苦,也许没有过多时间孝敬父母,发放亲情工资就是希望

能代他们为父母尽一份孝心,希望员工家人放心,也是对员工辛勤工作的感谢。”这家公司的总经理张鸿翔称,公司从去年12月开始,通过银行转账或邮政汇款,给每名正式员工的父母或配偶发放100元亲情工资。

张总经理称,目前仍处于尝试阶段,公司每月仅此花费就超过4000元,但从人力资源部反馈情况看,效果特别好,钱超所值,增强了员工归属感。下一步,公司有可能增大亲情工资发放力度。

据《重庆晨报》

# 一名南京来的客人进窟参观,才发现《药师菩萨像》不见了 敦煌现代石窟第一幅壁画被盗

敦煌现代石窟艺术中心24日发布通告称,敦煌现代石窟壁画《药师菩萨像》被揭盗。记者7月27日下午从敦煌市公安局证实了这一消息,该局刑警大队已立案调查。

敦煌现代石窟艺术中心位于敦煌市区以西33公里处的党河峡谷,始凿于1996年,是根据敦煌研究院创始人、“敦煌守护神”常书鸿先生的“继续敦煌”的意愿,由常书鸿先生的夫人——敦煌学者李承仙和儿子——旅日艺术家常嘉煌自筹资金开凿的。

敦煌现代石窟艺术中心发布的通告称,一号窟《海外遗宝窟》是敦煌现代石窟与西南大学艺术学院联合创作的,这幅被盗的《药师菩萨像》图源自1907年法国伯希和盗走的敦煌藏经洞唐代绢画,由李承仙复原放大绘制,壁画高210厘米,宽80厘米。据了

解,这是敦煌现代石窟的第一幅壁画,也是李承仙生前留给敦煌人民的最后遗作。

案发后,敦煌市政府对此非常关注,敦煌市委书记兼市长孙玉龙立即指示当地公安机关进行立案侦查。得知这幅画被盗,常嘉煌表示非常心痛。因敦煌现代石窟艺术中心完全是由常嘉煌自筹资金开凿并组织中外文化使者作画,资金紧缺,防范措施不严密,整个石窟只请了一名管理员,而管理员有时也要进城办事,《药师菩萨像》就是在管理员离开时丢失的。丢失时间在7月15日至7月23日之间,发现该壁画被盗的时间是7月23日上午,当时,一名来自南京的客人进入洞窟参观,管理人员才发现这幅画已经不见了。由于常嘉煌和母亲李承仙当初复制这幅壁画时发现所开凿洞窟的土层很薄,墙体

存在剥落,直接在墙体上作画的话壁画容易受到损坏。所以,他们特意在墙面上裱了一层丝绸,然后在贴在墙上的丝绸上临摹壁画,这样一旦墙体有问题,方便壁画的转移。常嘉煌没有想到的是,这却使得不法分子的盗窃方法非常容易,只要伸手一揭就可以拿走壁画。

就复制品壁画《药师菩萨像》被盗的详细情况,敦煌市公安局正在立案侦查。石窟负责人分析认为,今年年初时石窟曾经崩塌,由于资金原因未及时进行修缮,小偷可能就是从崩塌处爬进石窟内揭盗壁画的。

### ■新闻背景

“敦煌守护神”常书鸿夫妇敦煌研究专家、艺术家常书鸿、李承仙夫妇倾尽一生守护敦煌,被人尊称为“敦煌守护神”。

常书鸿生于1904年,杭州人,著名画家、敦煌学专家、第一任敦煌文物研究所所长,为敦煌艺术的保护和研究做出了重要贡献。他1927年去法国学习法文和绘画。1935年秋他在巴黎塞纳河畔一个旧书摊上,偶然看到由伯希和编辑的一部名为《敦煌图录》的画册,十分惊奇,方知在中国还有这样一座艺术宝库存在,他内心感到十分震撼。为了敦煌艺术宝库,他毅然回到了祖国。1944年的秋天,教育部正式批准成立“敦煌艺术研究所”,常书鸿任所长,直到1994年他去世,他把全部心血都倾注于敦煌莫高窟。他的妻子李承仙1947年9月赴敦煌,在国立敦煌艺术研究所担任助理研究员,从此开始将毕生精力投入到对敦煌艺术的保护和研究事业中,直到2003年去世,一直为守护敦煌而努力。据《兰州晨报》

# 20年熬成局长 两年沦为阶下囚

## 重庆女强人贪污、挪用公款、受贿被判10年

一名小学女教师,花了至少20年,终于“修成”成处级干部。然而,她从处级干部堕落到阶下囚,仅仅两年。

她叫罗妹俐,在重庆涪陵区畜牧食品局局长位置上落马。经市高院二审后,以贪污罪、挪用公款罪、受贿罪数罪并罚判刑10年。25日,刚刚判决到终审判决的市检察院三分院反贪检察官向记者讲述了此案的幕后故事。

### 举报信牵出女局长

1960年出生的罗妹俐最早是一名小学老师,之后调到原涪陵地区农校任教,再后来又调至涪陵地区农业系统工作。因其工作出色,逐渐从一个一般干部慢慢得到提拔,升为处级干部。历任该区农业局党委书记、农机局长兼党委书记、畜牧食品局局长兼党委副书记、区政协委员。

干练、有魄力、能言善辩、女强人,年轻时应是个漂亮女人——这是罗妹俐给涪陵市民的印象;能说、敢说、敢做,是她给涪陵政界的印象;有能力、办事果断,是她原来的下属对她的评价。

2007年6月,罗妹俐刚调任区畜牧食品局局长两个月,市检察院第三分院职务犯罪侦查局就收到一封匿名举报信。举报人说,罗妹俐在任农机局局长时,用国家的钱给她弟弟办公司;在任农业局党委书记时,干部职工的集资房迟迟未交付。

反贪干警决定先从罗妹

俐弟弟的公司查起。通过银行,反贪干警找出了一笔资金流向:农机局计财科会计在2006年1月,从该局账户中取款40万元并汇入弘毛农机公司账户。反贪干警通过多方调查,了解到弘毛农机公司正是罗妹俐弟弟的公司。

### 巧舌如簧企图过关

当罗妹俐被拘传到三分院时,她起初没有丝毫惧怕。“我是党一手提拔起来的干部,组织培养了我,我不可能去干违法犯罪的事情。”这是罗妹俐在回答反贪干警询问时常说的话。反贪干警回忆,罗妹俐相当能言善辩,经常把干警们的询问话题转移,扯到不相干的事情上。

见罗妹俐企图蒙混过关,反贪干警就让她说明其弟弟成立公司时的注册资金来源情况。罗妹俐则称,弟弟开办公司缺少注册资金,就由农机局借款给他。“这是单位借出的钱,是经局领导集体开会讨论研究决定的,每个局领导都知道这件事情。”

当反贪干警拿出其他局领导“根本不知道借款垫资一事”的证言时,罗妹俐终于不再狡辩,交代了她第一件犯罪事实。

在2005年底到2006年初时,罗妹俐知道做农机生意有国家补贴,于是决定大力扶持弟弟做农机生意。罗妹俐在其他局领导不知情的情况下,安排单位财务人员将该局小金库中的40万元转到弘毛农机公

司的临时账户上。40万元不是一笔小款,罗妹俐还是有些担心,多次催促弟弟把钱还上。其弟也在公司注册不到半个月时间,就还了这笔钱。

### 台上廉政台下贪污

涪陵区农机局在2006年出台了局级领导和科室党风廉政建设建设和反腐败分工责任制。在该局出台的10条党风廉政建设措施中,罗妹俐在5项具体工作中担任责任领导,其中3项具体工作直接涉及反腐败,1项工作是防止以权谋私。罗妹俐在全局大会上信誓旦旦地表示要抓廉政工作,而会下不但不自查自纠,却先腐败起来,不仅将公款挪用给弟弟办公司,还贪污单位公款。

2005年9月,罗妹俐接任农机局局长时,接手了该局小金库100多万元资金。该小金库由该局一名出纳和一名财务副科长保管。2007年4月28日,罗妹俐被任命为畜牧食品局局长、党委副书记。离任前,由她代表农机局签字委托会计师事务所对其任职期间的经济进行审计。当时她授意财务副科长,隐瞒其保管的60多万元小金库资金的情况不审计。她当时的想法是过一段时间后,由她和财务副科长把这笔钱平分了。

2007年7月8日,负责管小金库的财务副科长从中取出5万元交给罗妹俐。

此外,罗妹俐还在2005年8月至2006年1月主管涪陵区农业局集资建房工作时,以安

全文明措施费的名义,5次收受贿赂共5.3万元。归案后,她还主动交代了检察机关没有掌握的另外7万多元的受贿事实。

### 十万现金行贿副区长

反贪干警回忆,罗妹俐交代了自己的全部犯罪事实后,仍有些支支吾吾、欲言又止。“当时能够感觉到她还想说什么,我们就给她做思想工作,告诉她检举揭发他人可以减轻处罚。”

“我给孔军行过贿。”罗妹俐这句话让反贪干警吃惊不小。当时,孔军是涪陵区分管农业的副区长。经查证,时任农机局局长的罗妹俐为了干出政绩,想找领导多拨点款,便经常在这名分管副区长面前诉苦。2007年1月,当农机局领到区财政拨付的区长支农专项资金20万元时,罗妹俐高兴不已。

为感谢孔军,同时也是为了让孔军以后多拨付一点经费给农机局,罗妹俐安排了一场饭局。她同时安排财务人员从单位小金库中取出10万元现金交给孔军,说是“包的一包榨菜”,孔军心照不宣地笑纳了。

行贿后,罗妹俐向孔军提出给农机局拨付100万元农机购机补贴款,但孔军一直没有审批。罗妹俐见补贴款迟迟没有着落,竟在一次会议上当众与孔军发生争执,让孔军下不了台。但在几天后,孔军就安排财政局提前预支2007年区长支农专项资金60万元给农机局。据《重庆晚报》

# “数字牛人”

## 养鸡大户8年绘出蛋市K线图

谁说熊市不能赚钱?中国第一股民杨百万说“可以”,浙江省建德市莲花镇养鸡大户郑竹良也信心满满地说“可以。”而且不仅嘴巴说说,在今年养鸡行情不景气,他还真收益不错。老郑推出一张皱巴巴的纸说,这绝非偶然,全是因为读懂了这张8年来制成的蛋市K线图。

2000年,老郑从事蛋鸡养殖,就开始对销售的鸡蛋价格一一记录,绘起了曲线图,平时只要一有空闲,老郑就会对曲线图的走势和规律进行分析和研究。认识他的人说,老郑每次研究曲线图的劲头是绝不比股民分析股市的差。

老郑一直相信,自己绘制的曲线图必定总结出道道来,为了让自己更吃透一些市场规律和知识,8年来,才初中学历的他,只要哪有全国性的家禽交易会和专家讲座,他都会不怕路远不怕费钱到处奔波,赶去赴会。

“看久了看出了门道。”研究曲线图的好处在于老郑总是先人一步,预测市场的动向,每次为自己节省了一笔不小的成本。老郑的曲线图显示,近8年来,浙江鸡蛋价格最高的时候,出现在2007年8月,为4元/斤,最低价格出现在2006年3月,为1.75元/斤。这和他的盈利水平是成正比的。据《钱江晚报》

## 七旬老人3年倒腾出“完美幻方”



“别小看这个纸盒,里头学问大了,这是我用3年时间倒腾出来的,跟2008这个数字相关的幻方。”26日,一名浙江东阳老人带着他的“宝贝”约见记者时,边说边从包里掏出一个位数字和为8,每列的个位数字的和是8,这样组成了一个十分奇妙的数字方阵,到处呈现出一个2008.8.8的数字系列。这是一个纪念2008年8月8日奥运会召开的绝妙智力佳品,独一无二。

高教授经长时间揣摩后,又给记者发来一段话:“完美幻方”(又称纯幻方、泛对角线幻方等),因所有泛对角线上数字之和也等于幻和,而受人喜爱。它的每个田字格中的四个数的和是2008,每个等腰梯形,长方形,菱形上四个格中的四个数的和是2008,8条对角线和8条直线的四个数的和是2008,这里也告诉人们一个数字系列:2008.8.8。据《今日早报》

高教授经长时间揣摩后,又给记者发来一段话:“完美幻方”(又称纯幻方、泛对角线幻方等),因所有泛对角线上数字之和也等于幻和,而受人喜爱。它的每个田字格中的四个数的和是2008,每个等腰梯形,长方形,菱形上四个格中的四个数的和是2008,8条对角线和8条直线的四个数的和是2008,这里也告诉人们一个数字系列:2008.8.8。据《今日早报》

# 镇干部强闯景区引发殴斗 事发陕西处女泉,两当事人被停职

未购买门票的镇政府工作人员欲强行进入景区,景区工作人员予以拒绝后,双方发生争执,持续20多分钟的冲突至少造成5人受伤。26日中午,数百名游客被堵在陕西省合阳县洽川景区处女泉景区点门口,进退不得。

当日下午,记者赶到处女泉景区。西旅洽川风景区有限责任公司董事长康国庆、头、胳膊等部位都有血迹,衣服上的脚印清晰可见。他说,中午11时55分左右,五六名男子没有购买门票,直接往景区里闯。工作人员宋鹏阻拦时,双方肢体发生接触。听到争执声,他从售票室出来,看到几人掐扭宋鹏的脖子和胳膊,忙上前拉架。没想到,对方上来就把他打倒在地。据景区工作人员介绍,有群众认出,另一方是洽川镇政府工作人员。

事后,洽川镇政府有关负责人称,镇上的工作人员是去

景区“检查创卫工作”去了。对此,康国庆却认为,按照协议规定,政府职能部门来景区检查工作必须通知洽川管委会,再由洽川管委会以书面形式提前通知景区。这次,洽川镇政府工作人员来景区事前并未告知。同时,景区归洽川管委会管理,如果是正常的检查,镇政府应当会同洽川管委会工作人员一同来,但这批人中没有洽川管委会工作人员。

洽川镇政府纪委书记雷金奇表示,已确定6名镇干部参与打人事件,镇人大主席团主席秦晓峰、镇人武部部长王青峰已被停职检查,详细情况正在紧张调查中。

据了解,被打的景区公司董事长康国庆脑震荡,宋鹏左颌骨骨折,检票员李志明眼底出血,眼压颅压增高,已转院西安接受治疗。镇政府也有两人受伤。综合《西安晚报》《华商报》《三秦都市报》